
9.C 

 ten program byl dobrý v tom, že jsme si mohli vyzkoušet, jakse v té době žilo a dělat 

díky tomu různá rozhodnutí. V té době to lidi neměli jednoduché. Navíc lektoři Lucka a 

Martinbyli moc příjemní, takže mně se program líbil 

 ze začátku to bylo dobré, ale ve 2. pol. to už bylo zdlouhavé 

 bylo to zábavné v tom, že jsme každý dostali postavu, která v té době žila a měla vlastní 

příběh. I v tom, že jsme se snažili vžít do té doby 

 můj názor je taková, že to bylo dobré a věci jsem si zapamatoval líp, než kdyby to byl jen 

výklad při hodině. Nemuselo by to být ale až tak dlouhé, protože chvílemi to bylo celkem 

nudné 

 mně se to velmi líbilo, bylo to zajímavé, jak jsme se mohli zapojovat a tvořit JZD (moc 

mě ten den bavil) 

 mně osobně se ten program moc líbil, bylo to hodně záživné a dost informací jsem si 

docela odnesla. Nejzábavnější bylo, jak jsme si hráli na různé rodiny 

 Super!!! Nudný začátek, ale jinak pecka 

 bylo to fajn. Mně osobně nebylo příjemné vydávat se za jinou osobu z minulosti, ale  i 

přesto to bylo fajn. Zjistila jsem něco víc o komunismu a taky to, že s ním naprosto 

nesouhlasím a s JZD už vůbec ne. Bavilo mě to povídání pamětníků 

 byla to zábava. Ke konci už to bylo moc dlouhé a nezajímaví. Ohledně komunismu si 

myslím, že ta doba byla bezohledná, za své názory se trestalo a člověk nemohl mít vlastní 

svobodný život 

 zajímavý zážitek sdělovací formou hraní a vžití přímo do daného roku, situace a lidí 

 bylo to zajímavé, ale ze začátku trochu nudné 

 docela dobrý, nejlepší bylo, když jsme se měli rozhodnout, jestli vstoupíme do JZD 

 bylo to záživné, je zajímavé dozvídat se, jak se žilo dříve 

 mně se to líbilo, hlavně když jsme kreslili ten dům, dozvěděla jsem se, jak to v té době 

probíhalo 

 ten program byl velice zajímavý, dozvěděli jsme se, jak se žilo v jiném období, než jsme 

dnes, a mohli jsme si to také vyzkoušet. Doufám, že to nebyl program jediný 

 přišlo mi to jako dobrý projekt, žáci se více vcítí do té doby, než když to jen poslouchají 

z výkladu, byli jsme opravdu vneseni do té doby, jejich chování, podmínky, ovlivňování 

a faleš…Takových programů bych do výuky zařadila více 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9.B 

 projekt se mi moc líbil, protože jsme měli možnost vžít se do role těch, co to opravdu 

zažili, a prožívat city s nimi. Také to byl krásný zážitek, který si budu dlouho pamatovat 

a otevřel mi obzor v tom, jaké to doopravdy bylo. Také jsme slyšeli pravdivé výpovědi 

od těch, co to zažili. Dokonce jsme hlasovali o tom, jestli chceme komunismus a JZD 

 myslím si, že to bylo zajímavé a že jsme si zapamatovali víc věcí než z normální hodiny. 

Stát se osobou v té době bylo zajímavé, prožít to co oni. Ke konci už to bylo ale nudné. 

To už bylo jak normální výklad. Nejlíp, kdyby se to odehrávalo častěji – takové aktivity. 

 takže já si myslím, že to bylo velice zajímaví a naučné. Líbilo se mi, že to bylo zábavnou 

formou. Líbilo se mi, že jsme pracovali ve skupinách jakýchsi rodin. Dále se mi líbilo, že 

jsme kreslili „náš“ majetek a to, že jsme mohli vybírat volby za naše postavy. Konec mě 

už moc nezaujal, protože jsme si opět sedli do kruhu a doříkávali pár věcí. Přišlo mi to 

trochu drahé. 

 bylo to zajímavé a pro člověka v téhle době nepředstavitelné. Bylo těžké rozhodování, 

třeba při volbách nebo vstupu do JZD, protože jsem úplně nevěděla pro co se rozhodnout 

a taky mě ovlivnilo i to, jak bych volila ve skutečnosti. Musím uznat, že mě to bavilo – 

být prostě někým přiřazen do rodiny, docela by mě zajímalo, jak dokázali odhadnout, 

koho kam přiřadit, docela to sedělo 

 program byl moc zajímavý. Organizace Post Bellum, která má i stránky Paměť národa, 

nás pěkně uvedla do celkového dění. Mohli jsme si zkusit, jak lidé v padesátých letech 

museli přemýšlet. Pokusili jsme se za naše postavy také rozhodnout u voleb nebo zda se 

přidat k JZD či ne. Na jejich webové stránce jsem se dozvěděla o spoustě zajímavostí ze 

života lidí v té  době. 

 bylo to fajn, že jsme se mohli do toho vžít a mohli jsme si to i zahrát. A že to bylo něco 

jiného než v normální hodině. Bavilo mě kreslení majetku, co rodina Vrbova měla, a 

povídat si o tom. 

 program se mi líbil. Bylo hezké se vžít do té osoby a rozhodovat se jako ona. Občas mi 

bylo až těžko z toho, jak to vlastně fungovalo a jak to měli těžké. Vlastně zajímaví a 

zároveň děsivé bylo to, že to bylo podle skutečnosti. Nejtěžší pro mě asi bylo to, koho 

zvolit ve volbách. 

 Podle mě to bylo moc fajn. Jsem moc ráda, ženám to bylo umožněno, protože se mi to 

líbilo. Já se v dějepise moc neorientuju, ne že by mě nebavil, ale mi prostě nejde a tento 

workshop byl zábavný, poučný, jsem šťastná, že jsem si mohla na vlastní kůži zkusit, 

jaké to dříve bylo. A líbilo se mi, jak jsme všichni spolupracovali a jak Lucka s Martinem 

prezentovali tu dobu. Podle mě to v té době lidé neměli vůbec lehké a dnešní mládež si to 

vůbec neuvědomuje a je hezké, že alespoň někdo se snaží lidem ukázat jaké to bylo 

 Bylo dobré se vžít do té doby a nejvíce mě zaujalo, jak jsme se vžili do různých rodin. 

Myslím, že to byl fajn program a určitě lepší než jen výklad z hodiny, když jsme si to 

mohli vyzkoušet. Pocit jsem z toho měla neočekávaný a překvapující 

 Zajímavé a šikovné v tom, jak to bylo udělané, jelikož se mi pracuje a přemýšlí lépe, 

když je to práce v kolektivu. Líbilo se mi možnost vcítění se do role, přemýšlet o tom, co 

uděláme za rozhodnutí…. 

 Moc se mi to líbilo. Vžít e do postavy z minulého století a ještě se rozhodnout. I ti kantoři 

byli moc příjemní. Mohlo by to být i víckrát do roka 

 Bylo to zajímavé,ale to shrnutí na konci už bylo celkem nudné 

  

 



9.A 

 program se mi líbil. Myslím, že vystihli tu dobu dobrým způsobem, 

 program byl skvělý, užila jsem si to moc, dozvěděla jsem se spoustu nových věcí, 

které se na základní škole asi nedozvím, ale jinak to bylo super, zahrála jsem si roli, 

kterou bych si asi nezahrála, bylo to moc , moc, moc dobrý 

 v pátek se mi ta akce líbila. Líbilo se mi, když jsme měli ty postavy a hráli si na 

rodiny – tak to se mi líbilo nejvíc. A taky jak jsme se rozhodovali, jestli vstoupit do 

JZD nebo ne. Taky se mi na tom líbil ten pohled z jiného úhlu. 6e jsme jenom 

neseděli v lavicích, ale mohli jsme si to i zažít a užít 

 program se mi moc líbil. Lidé z té agentury byli moc sympatičtí. Bylo to velmi 

zajímavé, hlavně po té, co jsme se dověděli, že ta rodina, cojsme hráli, byli skuteční 

lidé, kterým e to stalo. Zajímavé byly i ukázky,různé nahrávky. Z programu jsem byla 

nadšená, klidně bych si ho zopakovala. 

 lidé skoro nic nemohli, byli zastrašováni, vydíráni a hlavně okrádáni ve jménu státu. 

Pro lidi muselo být vysvobození pád komunismu 

 program byl zajímavý. Líbilo se mi, že jsme si mohli trochu více přiblížit, jaké to v té 

době bylo, jaké emoce pociťovali. Bylo by dobré mít více takových workshopů na 

různá témata, abychom se dozvěděli nějaké nové informace. Bylo dobré, že ti, co 

přednášeli, se zapojili s námi a bylimoc milí 

 krutá doba, lidé, kteří nechtěli do JZD museli se odstěhovat, báli se komunistů. 

Program byl dobrý, poučný 

 program byl záživný a předal hodně informací. zábavná byla hlavně dramatická část. 

 bylo to hezký, líbilo se mi to a užil jsem si den, bavilo mě kreslení 

 vyzkoušeli jsme si,jaké to je žít v té době. Mohla jsem se tematicky obléct, zahráli 

jsme si na jiné lidi, celkově se mi to líbilo. Nemuseli jsme se učit. 

 program byl velice povedený, názorný a dobře zpracovaný. Příděl role určité osoby 

vypadal zprvu o ničem, ale nakonec přes kreslení chaloupek a statků nabral program 

jiných rozměrů. Ke konci,když nejbohatší rodinu deportovali kvůli nevstupu do JZD, 

jsem měl dosti reálný pocit, že se to tak dělo. Celý program byl bez chyby a dokonale 

zpracovaný. 

 program byl fajn, líbil se mi, byl poučný a zajímavý 

 bylo to fajn. Člověk se sžil s tím (nebo si udělal obrázek), jak to bylo dříve a 

uvědomil si, že můžeme být vděční za to, co máme a hlavně koho. Také se  mi líbilo 

být ve skupině se super lidmi a trochu je poznat. 

 program byl dle mě naučný. Trochu jsem se vcítil do osob žijících v 50. letech 20. 

století. Udělalo se mi z toho trochu zle. V některých chvílích jsem s komunisty 

souhlasil a v některých ne 

 program se mi líbil. Byli tu moc milí učitelé. Hodně nového jsem se toho dozvěděla a 

i ty činnosti mě moc bavily. 

 program se mi moc líbil a bavilo mě to, i když mě dějepis nějak moc nebaví, tak tohle 

bylo fajn. Pořadatelé byli moc milí abyla s nimi sranda. Bavilo mě hlavně hrát tu hru 

a pokusit se vžít do role někoho jiného. Zkusit si žít jeho život bylo to zajímavé 

 program se mi líbil, nejvíce se mi na něm líbilo to, že jsem si mohla zažít situaci v té 

době. Velice se mi líbila i má postava, byla mi sympatická. Celkově jsem byla i 

smutná z toho, jaký v té době byl režim, cítila jsem strach a bylo mi líto těch třech 

rodin, které skončily hodně špatně 


